

Таким чином, необхідно передбачити кваліфікований склад для вищезазначених злочинів з використанням інформаційних технологій і інформаційно-телекомунікаційних систем.

Одержано 30.10.2017

УДК 343.431 : 004

Сергей Николаевич ГУСАРОВ,

доктор юридических наук, профессор, профессор кафедры административного права и процесса факультета № 3 Харьковского национального университета внутренних дел

Вячеслав Валерьевич МАРКОВ,

кандидат юридических наук, старший научный сотрудник, декан факультета № 4 Харьковского национального университета внутренних дел

ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ В ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ТЕРРОРИСТИЧЕСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ НА ПРИМЕРЕ ТАК НАЗЫВАЕМОГО «ИСЛАМСКОГО ГОСУДАРСТВА»

Глобализационные процессы в мировом сообществе приводят к тому, что с каждым годом увеличивается роль информации и информационных технологий практически во всех сферах жизнедеятельности человека, в том числе и в управленческой сфере.

В течение последних лет мировое сообщество (журналисты, эксперты и политики самого высокого уровня) активно обсуждало проблемы и причины распространения международного терроризма на Ближнем Востоке.

Вряд ли, в современном мире можно найти обывателя, который не слышал бы о такой организации, как «Исламское государство Ирака и Леванта» (ИГИЛ), оно же «Исламское государство» (ИГ). Скорость, с которой развивалась данная организация, масштабность ее действий, не поддается сравнению ни с одной другой, существующей террористической организацией. Используемые ею новые информационные технологии и механизмы идеологической и информационной работы, позволяют сделать вывод, что мы имеем дело с принципиально новым явлением терроризма, который сумел перейти на качественно иной уровень своего развития [1].

Необходимо заметить, что Исламское государство единственная в мире террористическая организация, которая имеет характеристики, присущие государству: обозначены грани-

цы «государства», существует основной закон, который гласит, что мусульмане обязаны соблюдать все законы шариата, а неверные — кяфиры — являются воплощением дьявола и должны быть либо убиты, либо взяты в рабство (женщины). Стоит отметить, что на территориях подконтрольных Исламскому государству существует легальный рынок рабов (женщины и подростки) [2].

Военные успехи на Ближнем Востоке, большие финансовые возможности и грамотные действия в киберпространстве позволили Исламскому государству за считанные годы стать одной из самых опасных террористических организаций в мире.

Представители данной террористической организации сумели отказаться от многих религиозных канонов, предписывающих ряд ограничений и активно использовать достижения научно-технического прогресса в собственных целях. Для современной террористической деятельности присуще использование развитой информационно-телекоммуникационной инфраструктуры, что в свою очередь демонстрирует высокий уровень владения передовыми технологиями, включая, использование передовых методик социальной инженерии применяемой в социальных сетях для вербовки новых членов организации [3].

Все вышеуказанное позволяет Исламскому государству не только вести активную пропагандистскую деятельность по всему миру, но и легитимизировать в мусульманском мире идеи «халифата».

Изучив данную проблему, можно прийти к выводу, что информационные технологии, на вооружении Исламского государства, существенно качественно трансформируют привычное для всех понятие терроризма, но и интегрируют террористическую деятельность в киберпространство.

Таким образом, современный терроризм активно вошел в информационные войны наравне с ведущими государствами и результат этого противостояния пока что является вопросом дискуссионным.

Список використаних джерел:

1. Анализ пропагандистских технологий ИГИЛ в Интернете // Российское общество политологов URL: <http://politmos.ru/2995-analiz-propagandistskih-tehnologiy-igil-v-internete.html> (дата обращения: 07.10.2017).
2. ИГИЛ обзавелось 45 тысячами аккаунтов в Twitter для вербовки и пропаганды // Региональная антитеррористическая

структура Шанхайской организации сотрудничества URL:
<http://ecrats.org/ru/situation/status/4880> (дата обращения:
09.10.2017).

3. Васильченко В. Джихад в Twitter: Как террористы осваивают приёмы социального маркетинга URL:
<http://apparat.cc/network/isis-social-war/> (дата обращения:
09.10.2017).

Одержано 30.10.2017

УДК 347.440.44

Олексій Леонідович ЗАЙЦЕВ,

кандидат юридичних наук, доцент, завідувач кафедри цивільно-правових дисциплін факультету № 4 Харківського національного університету внутрішніх справ

ВРАЗЛИВІСТЬ ДЕРЖАВНИХ ЗАКУПІВЕЛЬ КІБЕРЗЛОЧИНАМ

Постановка проблеми у загальному вигляді полягає в дуалізмі правової природи відносин (цивільних, господарських, організаційних, адміністративних, кримінальних), що виникають у зв'язку зі здійсненням державних закупівель, та конкуренції серед нормативних актів, які ці відносини регулюють. За загальним правилом, державні закупівлі застосовуються до всіх замовників та закупівель товарів, робіт та послуг, які повністю або частково здійснюються за рахунок державних коштів, за умови, що вартість предмета закупівлі товару (товарів), послуги (послуг) дорівнює або перевищує 100 тис. грн (у будівництві – 300 тис. грн), а робіт – 1 млн грн. Резонансне затримання співробітниками НАБУ за підозрою у розтраті понад 149 млн грн державних коштів заступника Міністра оборони України та директора Департаменту державних закупівель та постачання матеріальних ресурсів Міноборони знову привертає увагу до державних закупівель.

Зв'язок із важливими практичними завданнями полягає в тому, що працівники ОВС у сфері охорони економічної безпеки держави при виконанні покладених на них обов'язків є представниками органу виконавчої влади, діють від імені держави і перебувають під її захистом. Але належне оформлення їх повноважень в державних закупівлях є запорукою дотримання цивільних прав в Україні, що прямо передбачено Проектом Закону України "Про основи запобігання та боротьби з економічними правопорушеннями".

Оскільки автор продовжує науковий пошук у даній галузі основна мета тез (завдання) – це визначення основних супере-